

23 octombrie 2023

Comisia Electorală Centrală
mun. Chișinău, str. Vasile Alecsandri 119
email: info@cec.md

De la: Partidul politic „SANSĂ”

REFERINȚĂ

la demersul CEC-8/3342 din 21 octombrie 2023

Prin prezenta, cu referire la demersul Comisiei Electorale Centrale în vederea expunerii poziției partidului la contestația CEC-10-ALG/24 din 20.10.23 menționăm următoarele.

După cum se cunoaște, cu regret, partidul politic „SANSĂ” nici până în ziua de azi nu are cont bancar, în pofida deciziei executorii de judecată și demersurilor la toate autoritățile responsabile.

Contul bancar „Fond electoral”, cu mare întârziere și foarte dificil, totuși a fost deschis dar, din motive de formalități legale (acordul organului fiscal etc) acest cont a devenit funcțional abia spre sfârșitul zile de 13 octombrie 2023 iar cheltuieli de pe acest cont au putut fi efectuate abia din data de 16 octombrie 2023.

În aceleași timp, concurentul electoral PP „SANSĂ” deja era înregistrat și mulți candidați au demarat campania electorală.

Potrivit legislației electorale, de la înregistrare este perimă agitația electorală iar luând act de obligația statului de a sigura condiții egale pentru toți concurenții electorali, inclusiv la acces la materiale publicitare, Comisia Electorală Centrală a aprobat Regulamentul privind modul de furnizare, distribuire și difuzare a publicității și electorale (nr. 1153/2023).

Potrivit pct. 98 din regulament se prevede că:

Prin excepție de la prevederile pct. 97, fiecare material publicitar al subiecților publicității politice/electorale, care declară pe propria răspundere că nu au utilizat servicii ale producătorilor de publicitate specializați și nu au deschis conturi bancare cu mențiunile respective, trebuie să conțină următoarele informații: numele și prenumele subiectului publicității, data tipării, tirajul materialului și mențiunea „Tipărit la echipament tehnic propriu”

Astfel, dat fiind că până la data de 16 octombrie 2023, nu am avut un cont electoral lucrativ și imposibilitatea contractării unei tipografii, iar campania electorală deja

Comisia Electorală Centrală
Pagina 1 din 2
Intrare Nr. CEC-10-ALG/24/E
15 octombrie 2023

029 10 08

incepu-se am tipărit unele materialele electorale bazându-ne pe această reglementare, adică la echipament propriu, cu indicarea acestui fapt.

Ținem să remarcăm că toate cheltuielile legate de tipărirea acestor materiale electorale vor fi reflectate în raportul financiar corespunzător.

Aducem la cunoștința Comisiei Electorale Centrale că partidul „SANSĂ” a întâmpinat dificultăți cu privire la stabilirea relațiilor comerciale cu un șir întreg de tipografii, chiar și după deschiderea contului electoral. Toate aceste piedici se răsfrâng negativ la asigurarea unei campanii electorale echitabile. Cu regret concurentul electoral partidul „SANSĂ” este discriminat masiv în această competiție electorală.

În acest context exprimăm grațitudine Comisiei Electorale Centrale că a prevăzut în regulamentul său o astfel de posibilitate de a tipări material din surse proprii, evident, cu declararea și raportarea tuturor cheltuielilor.

Totodată, informăm CEC că la moment partidul politic „SANSĂ” deja are contract cu tipografie specializată și toată materialele electorale deja se tipăresc în regim standard cu respectarea tuturor rigorilor legale.

Luând act de cele expuse, considerăm că contestația depusă este neîntemeiată și urmează a fi respinsă.

Cu stimă,
Alexei Lungu
Președinte PP „SANSĂ”

